

救救孩子

“90后”男孩深夜刀抵女司机脖子

被抓后不知悔改,语出惊人:杀1个是死,杀2个也是死

溧阳检方刚移送审查起诉了一个“90后”犯罪团伙,团伙三个成员的年龄最大的也不到二十岁,而为首的居然是一名未满18岁的男孩。这三个年轻人,初中没毕业就混迹社会,没有经济来源,他们开始了小偷小摸的生涯。对法律的漠视,让他们更加猖狂,他们把杀人抢劫的目标瞄准了独居的老人、夜行的女出租车司机、做小生意的老两口。甚至因为一个流浪汉“碍了他们事”,就痛下杀手。

血案1

炫富独居老太被活活掐死

勒某1米82的个头,谁看了也不会相信他今年仍未满18岁。龙某、华某是他的小兄弟,年纪也不到20岁,虽然比勒某年长,可比起“主意”和“手腕”来,龙某、华某也都是听勒某的。

他们三人都是溧阳农村人,从小一起长大。他们的家境都不宽裕,再加上成绩一般,初中没毕业的他们就辍学了,开始“混社会”。

这样的“有上顿没下顿”的“拮据”生活显然不能让他们满意,看着电视里那些有关绑架、抢劫画面时,勒某等人脑子里开始盘算什么时候也做几票“大事”,赚几笔“大钱”。

经过几次商量后,2008年12月10日,勒某、龙某、华某三人聚在一起准备动手抢劫作案。三人经分析研究,一致把目标瞄准了本村的独居老太刘某。

刘老太一人住在村东头的老式小楼。平日里,刘老太总在村里说自己儿子有钱,边说还边在村里人面前摆弄手上五枚翡翠戒指。三人一合计,就把目标锁定在了刘老太身上,为防止被识破事情暴露,三人最终决定先杀后抢。

当晚12时许,三人来到刘老太楼下,本想撬门进入,来回试了几次没打开,碰巧旁边一废弃小屋里有架梯子,三人借势上了二楼。勒某一脚

踹开房门,没等老太反应过来,龙某和华某一步上前拿起枕头就把老太给捂住了,勒某随即上来用死命掐老太的脖子,没过几分钟,老太就不再动弹了。

眼见老太没了呼吸,三人开始翻箱倒柜,把老太家洗劫一空,临走时还不忘把老太手上的五枚翡翠戒指全部夺走。

第二天,三人拿着戒指去典当,却被告知全是“茅山戒指”(常州方言,意指冒牌货),根本不值一个钱。

按理说,杀人这样的大命案公安应该随即介入,糊涂的老太家人以为老太年事已高,没细看尸体,以为是自然死亡,也就没有报警,草草地把老太给火化了。

三人深感侥幸,这让他们罪恶的胆量逐渐变大。

血案2

深夜刀抵女司机脖子

2008年12月18日凌晨,勒某、龙某、华某三人又聚在一起,这次他们把目标放在了深夜开出租车的女司机身上。

按理说,女司机一般警觉性较高,更何况是深夜出城。然而,除了勒某个头比较高,其余两人看上去还像高中生。出租车司机也没往坏处想。她不会想到,这几个孩子早已命案在身,而且预谋已久准备伺机杀人抢劫。

女司机开车出了城,眼见路上空无一人,勒某假称车上信号不好,要求下车打个电

话,女司机遂停下车在旁等候。三人一同下车,坐在副驾驶位置上的勒某边下车边迅速拔下车钥匙,没等女司机反应过来,龙某已转至驾驶室位置,一把拉开车门掏出随身携带的刀抵在了女司机的脖子上,这时,华某上前死命地拽住女司机,想把她往路边杂草地里拖。

这突如其来的变故让女司机顿时吓得魂飞魄散,连呼“救命”。幸好,旁边一辆摩托车经过,听到女子呼救声,摩托车上的男子大声呵斥。一见有人,勒某、龙某、华某三人夺路仓皇逃跑。

原以为经过这次事情,三个人应该感到害怕,收手不干了。谁也没有想到,三个人早在第一次动手杀死老太抢劫成功后就已经抱着“杀一个是死,杀两个也是死,横竖是死,还怕什么”的邪念。

血案3

为解恨,砍死无辜流浪老汉

2008年12月24日,平安夜。

这天,三人按计划来到地处偏僻的一家小杂货店门口。这个地方三人已经侦察过多次,店是由一对年近七十的老夫妻所开。平日里生意清淡,晚上很少有人来买东西。之所以选择这个店作为抢劫对象,三人主要是觉得老头老太势单力薄比较容易对付,而且地点偏僻得手后容易逃跑。

三人在门口窥探良久准备动手之际,谁知道半路杀出

个程咬金。只见一个衣衫褴褛的老汉在门口晃来晃去。等了十来分钟,仍不见老汉离开。三人以为已经被人发现,不敢轻易动手,只好垂头丧气地离开了。走到半路,越想越气,勒某提议要好好教训一下那个老汉出口恶气才行,龙某和华某也正有此意。

于是三人半路折回,一路尾随着老汉来到一路边废弃的小屋里。没等老汉坐下,三人就一哄而上对着他一顿暴打。龙某越打越来气,索性拿出预先准备好的砍刀对着老汉的手腕处就是一刀,勒某见龙某这么勇猛,心想自己也不能落后,也拿出砍刀对着老汉头部一刀,老汉顿时血肉模糊。可怜的老汉实则是一名流浪者,竟稀里糊涂成了冤魂。

天网恢恢,勒某等人的恶行很快被溧阳警方掌握,警方一举拿下。近日,溧阳检察院已将此案移送常州市人民检察院审查起诉。

在采访中,承办此案的检察官告诉《生活常州》,这几个年轻人,面对自己犯下的罪行,都表现得若无其事,对所应承担的法律责任更是茫然不知。“当问到他们杀人害不害怕时,三人的回答超出我们的想象:‘杀一个是死,杀两个也是死,横竖是死,还怕什么’。这种对他人生命的漠视与绝情,一度让我们不敢相信坐在对面被审的三人还是一群‘90后’青少年。”

(文中人物均为化名)
通讯员 罗君 蒋鸿娜 葛小林

生活常州 帮你办

张先生问:太湖中路以后要建成商业街,泰山花园与附近的太湖明珠苑等相比有点不协调,而且泰山二村安置房很多,以后还有新的规划比如搬迁什么的吗?

常州规划局答:泰山二村规划为居住用地,目前没有新的规划。

马先生问:2008年10月拿的C1什么时候能换B2?

车管所答:C1是不能变更为B2的,2004-9-13日前发出去的为老C照,满6年换证,可以升B1,这之后就是分C1和B1、B2了。如果要B2则需要增驾。

李女士问:我跟随我的女儿住在外地,我应该如何转到外地医院去看病?可以办理市外转院的定点医疗机构有哪些?

答:参保人员可以在市区

所有的定点医院持医保IC卡看病。如果病情需要,患者在有转院资格的医院开具市外转院申请单,持“市外转院申请单”到医保中心16号窗口审核备案,病人在外地医院用现金支付医疗费用,回到常州后与转出医院按规定结算费用。未办理转院手续,私自到外地医院看病的费用由个人承担。其中,可以办理市外转院的定点医疗机构:综合医院(一院、二院);专科医院(三院、四院、五院、中医院)。

孙先生问:残疾证换证需要什么手续?

残联答复:新办证工作将从2009年7月1日起恢复,请携带身份证、户口簿、3张二寸免冠正面彩色近照到户口所在地残联填写申请表。

孙羽霖

[社会长镜头]

睡觉受扰 男子怒打好朋友

因为他人敲门影响了自己睡觉,结果就动手将人打成重伤。近日,李某被溧阳市人民检察院以故意伤害罪依法提起公诉。

李某和张某本来是关系较好的朋友,同是外乡来溧阳打工的他们经历相似,又在一家宾馆打工,休息时还经常在一起打牌,关系处得跟亲兄弟一样融洽。2009年4月14日凌晨,李某因为心情不好,喝了酒后在溧阳溧城镇自己的出租房内睡觉。张某正好从外面回来,因为

敲门声音较大,惊醒了睡梦中的李某,双方为此发生争吵。李某出口骂了一句脏话。李某见李某不仅吵醒了自己,还出口伤人,一怒之下将李某打倒在地,并用脚踢了李某的腹部。眼见李某倒在地球上不省人事,李某这才冷静下来,马上拨打了“120”,后将李某送到医院进行了抢救。在医院里,李某进行了脾脏切除手术。经法医鉴定,李某的损伤系重伤。法不宽容,李某将自己的行为付出应有的代价。潘俊 杨媛 葛小林

残运会冠军落泪:10万元手术费咋办?

在武进区湟里镇西鲁村村东头有家不起眼的小杂货店,这家小店的主人路国平,曾是全国残运会冠军。

路国平是幸运的,得到了梦寐以求的全国冠军;但他又是不幸的,他患难与共的妻子得了颅内动脉瘤,贫寒的家庭已经借了4万多元外债,然而手术费要十万元以上!这次硬汉路国平流泪了……

[苦中作乐好夫妻]

他在全国残运会上夺了冠军

路国平1958年9月出生,初中毕业后,因为贪玩,一场灾难降到了他头上。

那是1976年农历三月初八下午5时左右,他拿了一把猎枪在野外玩时,从电站变压器旁迈过去时,不慎触电倒在了地上,后经医院抢救,人保住了,但双手没了。

随后的日子过得很辛苦,不过好强的路国平还是勇敢地走了下来,甚至在南京工学院吴慈生教授的假肢科研项目组找到了一份工作,协助吴慈生教授搞假肢科研。在工作中,他又结识了现在的妻子,同样手部残疾的姑娘沈春娟,两人喜结连理。

他们的生活虽然过得艰苦些,但他们没有抱怨生活的残酷,而是积极地从生活中寻找快乐。

1987年,听说全国第二届伤残人运动会不久要在河北省唐山市召开,路国平就迫



路国平在小店内用嘴写下当天的账目 高岷 摄

不及待地到体委报了名,经过测试,还竟然打破了A5级男子800米的全国纪录。

于是他来省体委集训,参加全国第二届伤残人运动会。在1987年的8月21日至9月1日几天的比赛中,没有双臂双手的他以2分22秒6的好成绩,夺取了800米跑步冠军,接着又夺得了跳高冠军,1500米长跑、400米短跑亚军。

[残疾汉子挑重担]

下岗之后自谋职业维持生计

路国平的夺冠为家乡常州争了光!考虑到他的生活,当地民政部门安排他夫妻俩

到当时的运村乡冷却塔厂上班看门。4年后,工厂走下坡路,夫妻俩双双下岗。镇里每年照顾300元,全家生活拮据,紧巴巴地过着日子……他们的女儿初中毕业后也没能继续上学。

为了维持生计,路国平夫妻在西鲁村村东头开了个南货小店。路国平学会了用嘴巴叼着笔写字,用嘴衔着筷子按电话号码,用仅存的双肩挑担等……

[屋漏偏逢连夜雨]

贤妻患病,手术费需10万元

世事难料,4月11日早上6点半左右,路国平的妻子

沈春娟查出了颅内动脉瘤,这种动脉瘤非常危险,一旦血管爆裂,病人不是中风就是立即死亡。必须马上动手手术!听到大夫这么说,路国平当时两腿发抖,不知如何为好。4月18日,医院准备要做开颅手术,可医生说,进行开颅手术,切除动脉瘤这些手术费用要10万元,这么一大笔钱对于这样一个贫寒家庭无疑是天文数字!沈春娟这段时间花去的4万元钱,已经是他东借西凑,好不容易借来的。

他的女儿已经嫁人,家庭条件也不是很好,已经拖累女儿了。面对这10万元手术费用,路国平这个坚强的男子哭了…… 夏田中 葛小林

热心相助 熟人却借车不回

“他以前也向我借过电动车,怎么也想不到这次他借了后,人就不见了。”5月7日,许女士报警称,她的一辆电动车被人骗走了。

5月6日晚上7时20分许,许女士在永红街道荆川里小区旁边一个店里忙碌着,这时一个胖乎乎的青年男子走了过来。该男子对许女士说:“我有一件事情,借你的电动车用一下,马上就回来。”许女士一看,该男子是店里的熟客“小胖子”。许女士没多想,就把刚买来不久的电动车钥匙交给了他。到了晚上10多钟,仍未见那

男子前来还车,许女士就考虑到那男子有几次来过自己店里买过东西,也曾经向自己借过一次车子使用,没有出过什么事情,也就没当一回事。

7日下午,许女士仍看不到那男子的身影,感觉有些不对劲,便询问周围的邻居,有人告诉她,昨天晚上9点多钟看到“小胖子”拎着包打的走了,邻居还好奇地问“小胖子”干什么去,“小胖子”回答说,去无锡。许女士这才猛然醒悟,知道自己被骗了,急忙到派出所报警。

小周 葛小林

高空电焊火星引发了大火?

5月7日下午1点左右,中天钢铁大众炼钢厂的一个水过滤器莫名其妙地着起火来,幸亏常州消防人员及时赶到现场施救,火势很快就被熄灭,调查之后发现这场火灾的罪魁祸首竟有可能是十米高高空电焊的工人不小心掉下的火花。

据参与现场救援的消防战士介绍,起火地点是厂里二炼钢装置系统中的一个水过滤器,这种过滤器实际上类似于一种铁质器皿,外面看上去就像是一个铁皮箱子,只是没有封顶,容器约30多平方米,深度达到2米。起火点是过滤器内的塑料过滤网,由于事发当时容器内并没有水,加上气候干

燥,所以一下子火势越来越大,好在在火苗窜出这个两米深的“铁盒”前,消防队员迅速扑灭了这场大火。

据了解,该钢厂正在建造石灰窑,而施工工地就在水过滤器附近,水过滤器上方有一条铁结构过道,据就在现场施工的曹师傅介绍,他们工人大多数都是从这条通道过去,有可能是谁不注意将烟头扔了下去引起了火灾。然而消防队员在现场经过调查发现,火势不大可能由烟头引起,而上方十米高正在烧制桥梁,很可能是工人电焊时不经意间掉下的一点点火星引发了这场看似奇怪的大火。具体原因还在进一步调查之中。

陈佳 葛小林